
5.4 Muži a kravaty :)
Kravata je ozdobou muža. Je vždy viditeľná a často určuje, aký dojem vzbudíte.

Kvalitnú kravatu musíte vyhľadať takú, ktorá má dobrý vrchný materiál, pružnú konštrukciu, vhodnú výstuž, na
dotyk výbornú konečnú úpravu a farebnú doladenosť s oblečením. Kravatu si dajte každý deň inú[1]. Kravata
musí mať správnu dĺžku: mala by zakrývať sponu opaska. Nepovoľujte si ju[2] a nerozopínajte gombík
pri krku ani na plese o tretej ráno. Ide o veľký spoločenský prehrešok[3].

Pri kúpe kravaty dbajte a preverte nasledovné:

napätie podšívky na kravate je možné, podšívka sa však nesmie vlniť,●

zadné stehy sú súčasťou pružnej konštrukcie a chybný steh by nemal mať vplyv na dobrú kravatu,●

výstuž musí kravatu vypĺňať presne do okrajov, bez vôle,●

pri kúpe kravaty z hodvábu[4], si vyberte takú, ktorá dobre drží uzol,●

pri kúpe kravatu chyťte zvisle a pozrite sa či visí rovno[5]. Opatrne stlačte zadný šev a presvedčite sa, či sú●

rohy kravaty dokonalé a nerobia voľné plochy,
farba kravaty môže kontrastovať s farbou košele a obleku,●

farba kravaty môže farebne ladiť s oblekom, s košeľou alebo s oboma,●

šírka kravaty by mala harmonizovať s chlopňami na saku,●

ručná výroba kravaty pripadá do úvahy len v prípade výrobkov vysokej cenovej kategórie a svetových značiek,●

kvalita kravaty veľa hovorí o vašom spoločenskom postavení,●

kravata je charakteristickou črtou toho, kto ju nosí, preto by si ju mal vyberať muž sám,●

vzor kravaty vyjadruje vašu osobnosť,●

útlejší muž by nemal nosiť kravatu s veľkým vzorom, širokú a s veľkým uzlom,●

vyššie postavy by mali uprednostňovať výraznejšie vzory, väčšie uzly a širšie kravaty,●

ideálnym uzlom k väčšine oblekov, golierom košieľ a telesnej stavbe, je polovičný windsorský uzol.●

Čistenie kravaty

Kravaty si dávajte vyčistiť iba čistiarní, kde majú skúsenosti so zaobchádzaním a čistením kravát.

Údržba kravaty 

Dodržujte tieto zásady:

kravatu vešajte na vešiak,●

rozviazané kravaty sa za dva, tri dni narovnajú,●

niekedy je potrebné ju prežehliť pri teplote číslo 2,●

pri rozväzovaní kravaty neprevracajte uzol, stačí uchopiť uzol a opatrne pretiahnuť úzky koniec von čím●

sa kravata rozviaže.

Uväzovanie polovičného windsorského uzlu
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Začnite širším koncom kravaty na pravej strane, ktorý je o 30 cm nižšie ako užší
koniec.

Prekrížte širší koniec cez užší a obtočte ho doprava popod užší koniec.

Obtočte širší koniec ešte raz spredu okolo užšieho.

Širší koniec prevlečte cez slučku smerom nahor.

Pridržte prednú stranu voľného uzla ukazovákom a širší koniec prevlečte vpredu cez slučku nadol.
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Uvoľnite ukazovák a uzol opatrne stiahnite. Utiahnite uzol tesne ku golieru tak, že
si pridržíte užší koniec kravaty a posuniete uzol hore.

[1] Obmieňajte ich.
[2] Neodkladajte.
[3] nenoste kožené kravaty.
[4] hodváb by mal byť kvalitný a strihaný šikmo,
[5] Ak sa krúti, nekúpte ju.
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